



《中年好声音2》三輪海選 選出100強

六孩之母Rock爆 鍾維可做「龍婷2.0」

香港文匯報訊（記者梁靜儀）歌唱真人騷第二季《中年好声音2》反應空前熱烈，成功吸引了逾5,000人報名參加，加上今年新增全球招募，同時吸引了來自五湖四海的「中年好声音」參加比賽。今季參賽者中除有不少熟悉面孔，亦出現不少實力唱將，42歲顏金達一鳴驚人；六孩之母46歲的麥素華Rock爆獻唱；聲線似鄧麗君的鍾維有望做「龍婷2.0」；「生命鬥士」陳寶雄參賽只為圓夢，望再寫TVB劇集主題曲。

《中年好声音2》乘勝推出，於6月和7月先後進行了三輪海選，反應空前熱烈。剪輯海選音情況的《中年好声音2 100強大召集》將於本週日晚（16日）播出。

參賽者來自五湖四海

今季參賽者中亦有不少熟悉的面孔，包括有份演《一舞傾城》的顏任汶、第一屆《超級巨聲》的劉威煌、九十年代歌手鄭梓浩、2003年港姐季軍戴熾熾、前E-kids成員林詠倫、童星出身的「光頭仔」王嘉明、許志安哥哥許志偉、呂良偉弟弟呂良國、鄧兆尊弟弟鄧兆榮和孫耀威妹妹孫美賢等。同時亦有不少外地參賽者專誠來港參賽，包括內蒙古、湖南、

瑞士、美國、馬來西亞、台灣、新加坡等地。今季海選出現不少實力唱將，其中包括有身為六孩之母的46歲麥素華，孩子最大的29歲，最小的也19歲，Rock爆獻唱《I Hate Myself For Loving You》，她指仔女們都很支持她參賽；聲線似鄧麗君的鍾維旗袍上陣唱《但願人長久》，有望做「龍婷2.0」；至於35歲的趙芮嵐則唱得又睇得，曾參加新秀的她現為全職媽媽，育有三子的她無論樣子或身形均保養得宜。今季參賽者與上季一樣有不少是「生命鬥士」，51歲的陳寶雄三年前糖尿病上眼，導致現時右眼視力幾近是零，而左眼情況亦開始變差；熱愛創作的寶雄原來曾為劇集《天地豪情》主題曲《說天說地說空虛》作曲填詞，今次參賽只為圓夢，他說：「最大夢想係希望再寫到TVB劇集主題曲，而且可以自己唱返。」



以旗袍上陣嘅鍾維把聲似足鄧麗君。



呢位參賽者來自馬來西亞。



六孩之母麥素華Rock到爆。



42歲顏金達一鳴驚人。

吳若希自爆家中出現第三者



香港文匯報訊（記者子棠）吳若希（Jinny）作客TVB娛樂新聞台節目《StarTalk》的訪問將於今晚（14日）播放，並於節目中與主編許文軒大談相隔一年再推出的新歌《三人之境》的感受。

Jinny說：「呢個節奏對於自己會舒服啲，自己可以做吓其他嘢，例如拍劇，上半年每個星期都會去其他地方做巡迴演唱會，而且又要照顧屋企。雖然節奏慢咗，但係做每件事都好專心，廠家自己會重質不重量，所以拖咗整年，現只有呢首以第三者出發嘅《三人之境》。」

談到第三者，Jinny說：「唱完呢首歌之後，開始唔惜小三，因為小三係有錯，但另一半、甚至自己都可能冇錯，擁有一段正常健康關係，小三係入唔到嚟。係你嘅就係你嘅，唔係你嘅唔到。不過強逼係係勸大家做小三。」而Jinny更自爆家中出現第三者：「廠家自己都經歷過第三者，我仲知佢個名叫做Bill，佢每晚都約我老公同一個時間去打機。我覺得男人去玩係OK，顧及到屋企係OK，但唔好玩到有病返嚟，咁就有晒精神照顧屋企，我都擔心佢會冷視。（佢成日打機你會唔會瞓？）你話呢？（點樣對付呢位小三？）作為大婆好想警告Bill，希望佢可以留意返我哋屋企嘅和諧。」

汪明荃下決心練唱功 孖羅家英重演《蝴蝶夫人》



羅家英、汪明荃與演出之粵劇名伶一起敲鑼，為是次演出揭開序幕。



年輕戲迷為羅家英與汪明荃送上鮮花。

香港文匯報訊（記者阿祖）「福隆粵劇團35周年紀念·戲寶精選」記者會昨日舉行，羅家英導演、汪明荃（阿姐）監製與演出之粵劇名伶梁兆明、謝曉瑩、廖國森、溫玉瑜、高麗、洪海及表駿軒一同出席，今次於西九文化區戲曲中心10天共演出10場，包括經典劇目《蝴蝶夫人》、《德齡與慈禧》及《荊荊記》，其中8場為慈善專場。

阿姐談及創立福隆粵劇團35年，指家英哥最初成立是想找個花旦演《穆桂英大破洪州》，沒想一齣劇足足35年：「其間相處互相都好多意見，但家英哥是叔父輩，我都好尊重他，而我40歲才去學戲好遲起步，得靠自己努力，好不容易才做了35年，開始不難，要傳承也要堅持。」今次一連開10場，阿姐坦言會比較辛苦，不過她常有山行運動，體能上應沒問題，而當中有8場慈善場為不同慈善機構籌款，這也實屬難得。這次演出所選的三齣劇目，阿姐表示均

是以唱功為主，但屬自己弱項：「我唱戲最弱，故近年特別約起心肝練唱，是長期沒間斷地去練，練不出成績也對不住自己，現演出每次也有進步。」

望將粵劇文化帶到大灣區

阿姐又提到其中《蝴蝶夫人》是紅線女與馬司曾的劇目，她和她家英哥重演，除加插了曲目，她所穿的和服及布景亦很華麗，家英哥的軍服更從美國訂購回來，也將邀請化妝師專人上妝換戲服，都是不計成本：「自己年紀愈大，會常說不是最後一次演出，所以也想有人能傳承下去。」至於福隆粵劇團35周年紀念，阿姐透露正接洽明年到新加坡為當地藝術節演出，之後或會到內地商演賺些外快，遲一步才考慮到內地演出，畢竟一個劇團最少要40人成行，也要先了解如何向內地劇院「覓線」。她當然也希望將粵劇文化帶到大灣區，擴闊粵劇的觀眾層面。

資訊

「理·話·是」演說比賽現正接受報名



出席比賽發布會的嘉賓及主辦機構代表籲同學們積極參與。

由離島區校長會主辦，東涌安全健康城市協辦，並得到香港明愛、東莞暨大港澳子弟學校全力支持的「理·話·是」演說比賽，目前正接受離島區及各區中小學報名。是次活動屬全港首創全新概念比賽，舉辦目的是通過「理·話·是」理念，讓同學完成賽事規定的比賽內容，鍛煉同學的演說、表達、理解能力，以及加強溝通能力、自信心及面對比賽面對勝負的心理素質，促進學生勇於表達和與人溝通，並提高自身競爭力。

比賽對象為離島區中學、高小學生，隊際賽的中學組分為初中組（中一到中三）和高中組（中四到中六），與高小組（小五到小六）同樣為每隊2至3人參賽；個人比賽亦以級別分組，即高小對高小，初中對初中，高中對高中。所有完成比賽的參賽者可獲頒發「參與證書」，各組別設立冠、亞、季軍各1名及優異獎3名，另設最佳表現同學1名及優異表現獎3名；三甲學校將獲頒發獎盃，所有得獎學生獲頒發獎狀及書券；得獎組別及同學有機會代表離島區到大灣區交流。

蘇州相城（香港）科技合作交流會在港成功舉辦

蘇州相城（香港）科技合作交流會日前（7月11日）在香港舉行，兩地專家學者、金融機構及知名企業代表、行業協會代表等共聚一堂，聚焦科技創新這一重點領域，敘友誼、話合作、謀發展，在產協協同中共享新機遇、在優勢互補中共創未來，合力將科技創新這個「關鍵變數」轉變成為高品質發展的「最大增量」。香港應用科技研究院行政總裁葉成輝，全國政協委員、嶺南大學協理副校長劉智鵬等專家學者，香港中華工商總會主席梁永安，弘毅投資董事長趙令歡等企業代表，與相城區委書記沈志棟一同出席了活動。

深化相港交流 推進科技合作

活動現場，蘇港國際數字交通合作創新中心揭牌儀式、平謙高力創新協作平台和青洲灣香港人才驛站揭牌儀式、相城金控集團—東吳證券（香港）全面戰略合作簽約儀式、相城區—香港應用科技研究院數字交通戰略合作簽約儀式先後舉行，相城與香港將建立更為緊密的合作，不斷深化對港交流，推進科技自立自強，為「雙中心」建設注入科技創新的澎湃動力。

江蘇省對外科學技術交流中心主任趙志強在視頻致辭時表示，江蘇歷來高度重視香港的科技合作，雙方每年共同舉辦的江蘇香港技術創新合作對接會，如今已經成為推進蘇港科技合作的旗艦活動。相城區作為江蘇高品質發展的第一方陣，產業基礎雄厚、創新活力澎湃。本次赴港交流，充分展現了相城區開放創新的姿態，也體現了相城對與香港開展創新合作的高度重視，希望雙方以本次活動為契機構建常态化創新合作機制，也希望雙方科技界、企業界進一步深化務實合作，促成更多創新合作項目，為江蘇企業創新和產業升級提供更多科技資源支撐。

壯大科技企業 釋放創新動力

弘毅投資董事長趙令歡表示，相城區是蘇州目前發展最快的區域，在科技創



交流會上專家學者雲集，活動現場氣氛熱烈。

新和先進產業打造方面持續投入資源，發展速度和品質非常顯著。弘毅投資將以科創和金融為紐帶，加強與蘇州相城的合作，與相城共同促進數字金融產業及科技型企業發展壯大。

香港科技大學跨學科學院院長屈華民表示，相城得天獨厚的區位優勢、產業優勢和政策優勢為人才創業和企業創新提供了廣闊舞台。香港科技大學願與相城區在科技創新、人才培養等方面共同發力，實施「科研在港澳，轉化在內地」的創新模式，充分釋放科技創新澎湃動力。

沈志棟表示，一直以來，相城始終緊緊抓住科技創新這個「關鍵變數」，堅持以「研發作為產業、技術作為商品」，全方位構建支持創新、鼓勵創新的科創生態。當前，相城正加快打造長三角地區科技轉化成果轉化的重要承載地，推動科技創新從「實驗室」加速走向「生產線」。香港和相城是淵源深厚的「老朋友」，期待更多的朋友來到蘇州、來到相城，與我們攜手書寫更多「兩情Xiang悅」「相映成輝」的發展佳話。

「小小慳BB家庭環保大使培訓計劃」展成果

微笑共行聯同西貢區社區中心日前舉行了「小小慳BB家庭環保大使培訓計劃」成果分享《小小慳BB再生展》。展覽由小朋友利用假期，回收大量裝卸用的卡板、紙皮、發泡膠、包裝品等組合成場內布置，並以400多個青少年環保工作坊作品作裝飾，旨讓參加者沿着由一個個廢棄物設計成的創意作品、桌上遊戲及場內布置，親身體會棄置物的用途，反思日常對環境保護的責任。

環境保護署署理首席環境保護主任(減廢及社區回收)李子堅表示，是次活動有效推動小朋友身體力行支持環保，期望大家能延續這份堅持，繼續重用、回收、減少製造不必要的垃圾，珍惜及愛護地球。生產力促進局總經理都永海讚揚是項計劃極具意義，活動通過不同渠道讓青少年在遊戲中學習及實踐綠色生活，有助提升其對環保及回收廢物的認識。

西貢區社區中心服務總監陳潔華表示，再生展中的環保工作坊作品甚有心思，能讓小朋友知道舊衣可以變成環保袋、膠樽可變成再生花瓶，希望公眾透過今次活動增加環保知識。



《小小慳BB再生展》全場工作人員及學生合照。

「小小慳BB家庭環保大使培訓計劃」由兒童事務委員會兒童福祉及發展資助計劃贊助，微笑共行主辦。在過去六個月，環保隊長走遍港九新界各學校，為同學們舉辦不同主題的活動，更培訓了70多名學生擔任小小慳BB環保大使，鼓勵同學們向家中宣揚環保信息，推動整體的社區環保意識。

曾智明青少年發展基金會支持高校科學營

「高校科學營2023」優秀高中生獎勵計劃香港區授旗儀式和出發禮已分別於6月和7月在香港舉行，合計逾400名嘉賓、帶隊老師及營員出席了兩次活動。在7月8日舉行的出發禮上，香港特區政府民政及青年事務局副局長梁宏正，全國政協委員、金利來集團主席、曾智明青少年發展基金會理事長曾智明應邀擔任主禮嘉賓，並主持出發授旗儀式，為科學營拉開序幕。

青少年高校科學營是由國家教育部及中國科學技術協會主辦、國務院國資委、國務院港澳辦、國務院台辦、中科院大力支持的一項青少年科普活動。今年科學營內容豐富，香港營員將分別走進北京大學、清華大學及南京大學等內地多所重點高等院校，參加為期一周的科技與文化交流活動，包括參觀國家重點實驗室和企業研發中心、聆聽名家大師精彩報告、參加科學探究和科技動手實踐、與優秀學長互动交流及參加趣味文體活動等，讓廣大青少年感受科技魅力，體悟



2023年高校科學營香港出發禮大合照。

科學家精神，培養對科學研究的興趣，並增進四地青少年之間的友誼，提升國民身份認同。

曾智明青少年發展基金會理事長曾智明在六月的授旗儀式致辭時，鼓勵同學們藉此行開闊眼界，了解國家的發展戰略，認識中華文化，豐富自身的知識和經驗，在學習新知識的同時從中汲取人生的奮進力量，從而融入國家發展大局。

曾智明青少年發展基金會自2017年始贊助香港優秀中學生營員參加「青少年高校科學營」活動，每年贊助人數初定為550人。金利來集團則贊助全體香港師生的營服。